

7376



SA/10.06

4/
Nr. 56.150/2013
din...27.06.2013

Către,

Guvernul României
Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

În atenția domnului Mihai Alexandru VOICU
Ministru Delegat pentru Relația cu Parlamentul

Nr. 5987 ID.R.P.
Data 27-06-2013
SG: 4023
3.07.2013

10.06.

Urmare adresei dumneavoastră nr. 5369/DRP/13.06.2013, vă remitem alăturat răspunsul la **întrebarea** adresată ministrului justiției de către domnul **senator Dumitru – Marcel BUJOR** și înregistrată la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul.

În conformitate cu dispozițiile art. 112 din Constituția României și ale art. 158–165 din Regulamentul Senatului, vă rugăm să transmiteți răspunsul nostru domnului senator.

Cu stimă,

Pentru Robert Marius CAZANCIUC, ministrul justiției, semnează
Florin Aurel MOȚIU

Secretar de Stat





Nr. 56.150/2013

206 2013

Către

**Parlamentul României
Senatul**

Domnului senator Dumitru – Marcel BUJOR

Stimate Domnule Senator,

Urmare a întrebării adresate de dumneavoastră ministrului justiției și înregistrată la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul, referitoare la ***introducerea sistemelor de bruiaj al telefoanelor mobile în penitenciare***, vă comunicăm următoarele:

Alături de numeroase administrații penitenciare din întreaga lume, Administrația Națională a Penitenciarelor se confruntă cu problema existenței telefoanelor mobile în penitenciare, aceasta fiind identificată ca o vulnerabilitate a sistemului penitenciar și constituind o problemă semnificativă cu trend puternic ascendent.

Prin Legea nr. 83/2010, pentru modificarea și completarea Legii nr. 275/2006 privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, a fost introdus art. 74² vizând ***introducerea de bunuri și obiecte interzise în penitenciar***, articol prin care a fost incriminată fapta de introducere a telefoanelor mobile în locurile de deținere.

Fenomenul introducerii și utilizării telefoanelor mobile în unitățile penitenciare este favorizat și de faptul că telefoanele mobile au devenit tot mai mici și de diferite forme, fiind ușor de disimulat în diverse obiecte, construite din materiale greu detectabile de aparatura clasică, putând fi utilizate și pentru transmiterea de date audio-video în format digital. În acest sens subliniem că Administrația Națională a Penitenciarelor și unitățile subordonate au depus eforturi deosebite pe linia reducerii introducerii și limitării utilizării acestor aparate, conștienți fiind de faptul că odată încarcerată o persoană condamnată, aceasta nu trebuie să mai aibă posibilitatea să comită alte infracțiuni.

Sistemul penitenciar românesc, conștientizând riscul pe care îl prezintă utilizarea telefoanelor mobile de către persoanele private de libertate, a identificat și aplică soluții tehnice viabile în combaterea traficului de telefoane mobile în penitenciare, dintre care menționăm pe cele ca fiind considerate clasice: aparate de scanat bagaje, porți detectoare și detectoare mobile de metale.

În conformitate cu competențele date de lege în sarcina sa, Administrația Națională a Penitenciarelor a dispus o serie de măsuri de limitare a acestui fenomen, dintre care amintim:

- efectuarea mai multor acțiuni de percheziționare a persoanelor private de libertate, conform planurilor de cooperare cu alte instituții publice de apărare, ordine publică și siguranță națională ale statului, cu participarea unor efective impresionante din alte unități penitenciare sau la solicitarea organelor judiciare;





- efectuarea demersurilor necesare în vederea dotării penitenciarelor cu aparate de scanat-bagaje, porți detectoare și detectoare mobile de metale, necesare executării unui control corespunzător al pachetelor și persoanelor, inclusiv al personalului;
- utilizarea aparatului WOLFHOUD PRO - dispozitiv electronic pentru detecția telefoanelor mobile.

Pentru a fi eficientă în lupta cu acest fenomen, Administrația Națională a Penitenciarelor a implementat în opt penitenciare regionale unități canine specializate pentru detecția telefoanelor mobile, devenite operaționale începând cu data de 10.06.2013, acestea urmând a deservi toate penitenciarele aflate într-o regiune geografică.

De asemenea, în proiectul de lege privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, a fost prevăzut Titlul VI care se referă la infracțiuni și contravenții, vizând dezvoltarea normelor actuale.

Administrația Națională a Penitenciarelor, în Strategia sistemului administrației penitenciare pe perioada 2013 - 2016, Obiectiv Strategic nr. 1 - Garantarea siguranței sistemului administrației penitenciare și aplicarea regimului penitenciar a identificat ca obiectiv specific diminuarea semnalului GSM în unitățile subordonate Administrației Naționale a Penitenciarelor în vederea eliminării/reducerii posibilității de utilizare în mod ilegal a telefoniei mobile de către deținuți.

Cu deosebită considerație,

Pentru Robert Marius CAZANCIUC, ministrul justiției, semnează

Florin Aurel MOȚIU

Secretar de Stat

